

**ЕГАИС**

1 июля вступило в силу обязательное «декларирование» всех сделок с древесиной через Единую государственную автоматизированную информационную систему учета древесины (ЕГАИС).

ЕГАИС, которая разработана специально для государственного контроля за объемом производства и оборотом продукции, внедряли постепенно. По новым правилам с 1 июля 2015 года обязательная отметка в ЕГАИС поможет исключить «черные» и «серые» схемы продаж круглого леса. Обязательная подача лесной декларации и отчета об использовании лесов в электронном виде станет хорошей поддержкой уже существующих норм Лесного кодекса. Без деклараций и без внесения сведений о переходе права собственности в ЕГАИС, все действия по заготовке и реализации древесины становятся незаконными.

ЕГАИС стала одним из ключевых элементов реализации 415-ФЗ. Именно через эту систему государство сможет контролировать поступление и продажу древесины разных пород и качества у продавцов и покупателей. 415-ФЗ можно считать новым этапом развития лесопромышленности в России. Руководитель постоянно действующей Проектной группы по реализации 415-ФЗ **Александр Мариев** сообщил, что уже начали поступать положительные отзывы от пользователей ЕГАИС: «К нам обратились с благодарностью сотрудники лесопромышленных компаний, которые говорят, что в первый день все работает как часы, хотя сначала они сомневались, что система будет хорошо функционировать».

Во всех субъектах Российской Федерации уже назначены должностные лица, ответственные за реализацию закона. Теперь за неисполнение предписаний нерадивым чиновникам грозит не дисциплинарная ответственность, а весьма ощутимые штрафы.

**Актуальный реестр**

Рослесхоз опубликовал статистический сборник «Лесной реестр 2013», отражающий данные государственного лесного реестра по состоянию на 1 января 2014 года.

Сборник подготовлен и напечатан Рослесинфоргом. Он включает в себя шестнадцать таблиц, сгруппированных в четыре раздела: «Леса и лесные ресурсы», «Использование лесов», «Охрана и защита лесов» и «Воспроизводство лесов». Основные таблицы по структуре аналогичны таблицам Государственного учета лесного фонда.

«Лесной реестр 2013» фактически представляет собой систематизированный свод всего, что знает наше государство о своем лесе. Последний раз подобный сборник статистической информации о лесах издавался одиннадцать лет назад — это был сборник «Лесной фонд России (по данным государственного учета лесного фонда по состоянию на 1 января 2003 г.)».

<http://www.lesonline.ru>

Газета основана в 1949 году | № 25 (4216) Пятница, 3 июля 2015 года

**БУМАЖНИК**

стр. 3

**С ЮБИЛЕЕМ, «ЗОЛУШКА»!**

О любимом детском садике рассказывает его выпускница. Теплые слова в адрес юбиляра звучат от педагогов, родителей и детей.

стр. 4

**МАГИЯ СТЕЖКОВ**

Посетители шли в музей нашего предприятия в июне потоком. Кроме экскурсий ко Дню памяти и скорби их притягивала выставка вышивки.

■ Событие

**ЛЕСОРУБ-2015**

25 ИЮНЯ ОАО «СОЛИКАМСКБУМПРОМ» ПРИНЯЛО АКТИВНОЕ УЧАСТИЕ В УНИКАЛЬНОМ ПРОЕКТЕ, КОТОРЫЙ ОБЪЕДИНИЛ ДЕСЯТКИ ПРЕДПРИЯТИЙ ЛЕСОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА ПЕРМСКОГО КРАЯ.



I место — Сергей Александрович Шамов — оператор лесозаготовительной техники ИП В.А. Невоструев, п. Лямино, Чусовской район; II место — Василий Николаевич Останин — машинист лесозаготовительной машины 8 разряда ОАО «Кочёволес», п. Октябрьский, Кочёвский район; III место — Александр Михайлович Пономарёв — машинист лесозаготовительной машины 8 разряда ООО «Красновишерск Лес», г. Красновишерск.

■ Профком

**32-ая**

С 1 июля образована цеховая профсоюзная организация в обособленном структурном подразделении «Вишера». На нашем предприятии теперь 32 цеховые организации.

Как отметила председатель профкома **Светлана Владимировна Елисева**, на собрании в Красновишерске было большинство трудового коллектива ОСП «Вишера». Единогласно работники избрали председателем цехового комитета **Эдуарда Альфредовича Шаада**. В состав цехового комитета вошли уполномоченные лица по охране труда **Юрий Алексеевич Миронов**, **Иван Владимирович Леоненко** и ответственный за культмассовый сектор **Татьяна Ивановна Паршкова**. На собрании председатель профкома осветила основные моменты из своего доклада по проверке Кол-

лективного договора за 2014 год. На все интересующие сотрудников ОСП «Вишера» вопросы ответила (в основном тематика вопросов касалась оздоровления работников, детского отдыха, обеспечения спецодеждой). Вопрос по поводу вакцинации против клещевого энцефалита взят на контроль. В итоге, решено, что с осени для работников ОСП «Вишера» вакцинация будет осуществляться.

**Имеют право на материальную помощь**

Чтобы подготовить ребенка к новому учебному году от родителей требуется немало вложений. Согласно коллективному договору предприятия традиционно оказывается финансовая поддержка.

Все списки аккумулируются в профкоме предприятия.

**Условия выплаты материальной помощи**

- Материальная помощь выплачивается работникам ОАО «Соликамскбумпром» при одновременном наличии следующих условий:
  - работник имеет стаж работы в ОАО «Соликамскбумпром» не менее одного года по состоянию на 15 августа 2015 г.;
  - средний совокупный доход на одного члена семьи работника ОАО «Соликамскбумпром» (далее — работник) составляет 9 920 рублей в месяц и менее;
  - работник по состоянию на 15 августа 2015 г. года имеет на иждивении несовершеннолетних детей и/или детей-инвалидов в возрасте до 18 лет.
  - Материальная помощь семьям работников, имеющих ребенка —

Региональный конкурс профессионального мастерства среди работников лесного комплекса проводился в Пермском крае впервые за многие годы по инициативе некоммерческого партнерства «Лесопромышленники Прикамья» и Министерства природных ресурсов, лесного хозяйства и экологии края. Наше предприятие стало одним из генеральных партнеров конкурса «Лесоруб-2015».

ОАО «Соликамскбумпром» награждено Дипломом за участие в подготовке и организации регионального конкурса профессионального мастерства среди работников лесного сектора Пермского края «Лесоруб-2015».

Мероприятие отличалось уникальным форматом: на одной площадке были организованы конкурс про-

(Продолжение на стр. 2)

инвалида до 18 лет, выплачивается вне зависимости от размера среднего совокупного дохода на одного члена семьи работника.

**Порядок выплаты материальной помощи**

- Работник ОАО «Соликамскбумпром» в срок до 31 июля 2015 года предоставляет инженеру по подготовке кадров и организации труда отдела кадров, курирующему деятельность структурного подразделения или лицу, отвечающему за кадровую работу в структурном подразделении:
  - документы о заработной плате членов его семьи, других доходах (пенсий, пособий на детей, алименты, стипендии) за период с июля 2014 года по июнь 2015 года;
  - копии свидетельства о рождении детей;
  - копия документа, удостоверяющего инвалидность ребенка.

## Выездной прием

23 июля в Соликамске Региональная общественная приемная Председателя Всероссийской политической партии «Единая Россия» Д.А. Медведева в Пермском крае проведет выездной прием граждан.

Начало приема в 11.45 ч. по предварительной записи по телефону: 7-02-95.

## Все на «Паром»!

4 июля на территории пляжной зоны в п. Тюлькино Соликамского района пройдет Краевой открытый фестиваль эстрадных исполнителей «Паром-2015», посвященный 10-летию Пермского края.

С 13.00 часов начнут работать тематические площадки: детская, водная и торговая, а официальное открытие фестиваля состоится в 15.00 на главной сценической площадке. После этого стартует детская концертная программа. Участниками детского «Парома» станут более 25 юных певцов и певиц из Соликамска и Соликамского района, Перми и Губахи, Кунгура и Красновишерска.

Одновременно с детскими выступлениями на территории пляжа будет представлена массовая игровая анимационная программа с конкурсами и играми «День рождения Нептуна».

В 18.00 на главной сцене состоится концертная программа с участием лучших эстрадных исполнителей Пермского края, Свердловской области и республики Удмуртия. Кульминацией фестиваля станет пляжная полуторачасовая дискотека от известного радиоведущего и продюсера Андрея Чижова (г. Москва). Ровно в полночь всех гостей и зрителей фестиваля ожидает салют и незабываемое лазерное шоу.

Для удобства гостей 4 июля от автостанции города Соликамска к месту проведения фестиваля (помимо маршрутных рейсов № 288 до Тюлькино) будут курсировать дополнительные автобусы.

## Сабантуй

Татаро-башкирский общественный центр «Кардашляр» приглашает 4 июля на IX городской национальный праздник татар и башкир.

Праздник проводится в ФОЦ (м-н Клестовка). Начало в 10.30. В программе:

- Скачки, борьба на поясах — Куреш;
- Национальные игры и конкурсы;
- Выступление молодежного танцевального коллектива «Гузьяль» (г. Пермь);
- Национальная кухня.

www.adm.solkam.ru

# Лесоруб-2015

(Продолжение. Начало на стр. 1)

фессионального мастерства среди вальщиков леса и машинистов форвардеров «Лесоруб-2015», выставочная экспозиция партнёров проекта и демонстрационные выступления лучших образцов лесозаготовительной техники. Общее количество участников мероприятия составило более 300 человек.

## Поднялись на пьедестал

Но основным событием стал, конечно, конкурс. Нашу компанию представляли работники двух дочерних лесозаготовительных предприятий. ООО «Красновишерск Лес» командировал на конкурс машинистов форвардеров Александра Михайловича Пономарёва и Алексея Васильевича Кичигина, ОАО «Кочёволес» — Александра Ивановича Рискава и Василия Николаевича Останина. Упражнения, включённые в программу соревнований, потребовали от них мастерства, сноровки и самообладания.



Парад участников.

ния. Например, операторам форвардеров нужно было построить «пирамиду» из нескольких чурок, некоторые из которых распилены по диагонали.



Соревнование вальщиков леса.

Всего в соревнованиях машинистов участвовало 17 человек. Наши выступили достойно. После подведения итогов конкурса наша делегация поздравляла Василия Николаевича Останина с «серебром», а Александра Михайловича Пономарёва с «бронзой».

Обладатели первых трех мест получили не только дипломы, кубки и денежное вознаграждение в размере 50, 30 и 20 тысяч рублей, но и дополнительные призы от спонсоров конкурса. Победители соревнований представят наш регион в чемпионате России «Лесоруб-2015», ко-



Делегация ОАО «Соликамскбумпром»: (в центре) В.Н. Останин, А.И. Рискос — машинисты форвардеров ОАО «Кочёволес», (слева направо) А.В. Кичигин, А.М. Пономарёв — машинисты форвардеров ООО «Красновишерск Лес», И.Я. Мастель — начальник отдела лесозаготовок, Е.А. Ведерников — начальник отдела лесного хозяйства, А.Н. Анфалов — инженер по охране труда и технике безопасности ОАО «Кочёволес».

торый состоится в Татарстане в сентябре этого года. Участники соревнований, которым не удалось подняться на пьедестал почёта, получили дипломы и утешительные призы от спонсоров мероприятия по различным номинациям таким, как: «Самый аккуратный участник», «Перспектива» (самому молодому участнику), «Опыт» (самому опытному оператору),

Гости соревнований могли ознакомиться с лесозаготовительной техникой, которая была представлена на площадке — John Deere, Ponsse, Komatsu. Менеджеры компаний представили технические характеристики и набор опций машин. Зрители увлеклись и, в нетерпении увидеть демонстрацию, торопили: «Давай от слов к делу переходи!».

За всем происходящим с интересом наблюдал начальник отдела лесозаготовок ОАО «Соликамскбумпром» Игорь Яковлевич Мастель:

— Хотелось бы отметить высокий уровень организации мероприятия и внимание к нему со стороны Федерального агентства лесного хозяйства, администрации губернатора Пермского края.

Что касается судейства конкурса, то оно было грамотным и справедливым. Упражнения для программы соревнований выбраны достаточно сложные, требую-

«Мастер сучкорез», «Самый эмоциональный вальщик», «Самый высокий вальщик», «Сильные мужские руки» и др.

## ЗдОрово!

Несмотря на удалённость места проведения мероприятия, а оно проходило в посёлке Лесоучасток 831 Пермского района, всем участникам и гостям было комфортно. Организаторы «Лесоруба-2015» предусмотрели всё: удобные подъездные пути, парковку, дорожки из коры, павильоны для участников, судей и оргкомитета, выставочные стенды, сценический комплекс, кафе...

Программа конкурса была насыщенной и зрелищной. Под заводную музыку на глазах у зрителей моторными пилами вырезались лавочки и скульптуры из дерева, сервировался ананас. «Вот бы в жарких странах знали, как на Урале чистят ананасы!» Можно было участвовать в конкурсах для зрителей и выиграть замечательный приз. Тот, кто дольше других смог продержаться в прямой вытянутой руке пилу Хускварна, получил её в качестве приза.



Упражнение «Пирамида».

щие от участников высокого профессионального уровня. Наши машинисты форвардеров — просто молодцы! Они оторвались от большинства участников больше, чем на 100 баллов, а от победителя отстали совсем немного.

## Что скажет лесной департамент?

«Лесоруб-2015» стал, безусловно, заметным событием в жизни лесной отрасли Пермского края. Как отметил, посетивший соревнования,

начальник Департамента лесного хозяйства по УрФО Вячеслав Борисович Дробышев:

— Такие яркие, зрелищные мероприятия поднимают авторитет и значение лесных профессий, позволяют взглянуть на задачи и проблемы отрасли новыми глазами, привлечь к их решению общественные институты, активных граждан.

Оценивая уровень организации мероприятия и, в целом, лесную отрасль Прикамья, начальник департамента лесного хозяйства по ПФО Александр Николаевич Орнатский отметил, что подготовка пермских участников впечатляет, а Пермский край является лидером по площади лесного фонда, запасу древесины и количеству арендаторов. Он обратился к представителям ЛПК края с напутственными словами:

— Буквально неделю назад на федеральном уровне



Узнаёте символ Пермского края?

принят ряд основополагающих документов в помощь лесозаготовителям и арендаторам. Приняты поправки в лесное законодательство, которые дают право орга-

ну исполнительной власти пролонгировать договоры аренды лесных участков (заключённые на 10 и более лет) с добросовестными арендаторами на новый срок без аукциона. Поздравляю с этой новацией и прошу качественно исполнять свои договорные обязательства, потому что при пролонгации будет учитываться качество исполнения договорных отношений. Так как это отражается на сохранности наших лесных ресурсов от болезней леса, от вредителей, от пожаров. Прошу уделять достаточно внимания лесовосстановлению.

Елена НАЛЁТОВА

# С юбилеем, «Золушка»!



3

БУМАЖНИК | № 25 (4216) Пятница, 3 июля 2015 года

**ПЕРВАЯ ЯСЕЛЬНАЯ ГРУППА БЫЛА ОТКРЫТА 26 ИЮНЯ 1980 ГОДА, ЭТОТ ДЕНЬ СТАЛ НАЧАЛОМ ЦЕЛОГО МИРА — МАЛЕНЬКОГО, НО ТАКОГО ОГРОМНОГО ПО МИРООЩУЩЕНИЯМ И ПРИКЛЮЧЕНИЯМ МИРА ДЕТСТВА. ЗА 35 ЛЕТ РАБОТЫ ДЕТСКОГО САДА В НЕМ ПОСЧАСТЛИВИЛОСЬ ПОБЫВАТЬ БОЛЕЕ ПОЛУТОРА ТЫСЯЧАМ ВОСПИТАННИКАМ.**

Старший воспитатель детского сада № 22 **Евгения Витальевна Шумейко** сама была выпускницей этого сада. И она рассказала редакции газеты целую историю о любимом детском садике:

«Вспоминая годы, проведённые в детском саду, перед глазами, невольно, проплывают самые красочные моменты немного сумасшедшего и беззаботного детства. У каждого из нас свои мысленные образы, но, как правило, похожие. Читая дальше, вы, возможно, тоже погрузитесь в воспоминания о тех славных денечках».



Может быть, и вы узнаете себя и вспомните о чудном времени...

## МАЛЕНЬКОЕ НАЧАЛО БОЛЬШОЙ ЖИЗНИ

У меня все это связано с детским садом «Золушка», в который я ходила сама, водила свою дочь и в котором теперь работаю. В этом году нашему любимому детскому саду исполняется 35 лет. Для истории это всего лишь миг, а для многих поколений выпускников, ветеранов труда и нынешних родителей, воспитанников и педагогов — это незабываемое событие, которое дарит прекрасные воспоминания о ярких буднях и открывает новые страницы творческой деятельности.

История детского сада создавалась инициативными сотрудниками: воспитателями, помощниками воспитателей, поварами, медперсоналом и многими другими людьми, влюбленными в свое дело. Всем пришлось немало поработать, преодолеть множество трудностей.

Первым заведующим детским садом в 1980 году назначена **Людмила Николаевна Негодяева**.

**День рождения детского сада** — это, прежде всего **удовлетворение и радость**

- от успехов наших сотрудников,

- от талантливых, здоровых и радостных воспитанников,



- от доверия и взаимопонимания с родителями наших воспитанников;

- от признания коллегами других учреждений.

Наш детский сад — это открытое учреждение, где каждый день встречаются около 500 человек. Это сотрудники, дети и их родители.

На сегодняшний день детский сад посещает 219 воспитанников. В учреждении функционирует 11 групп, из них 3 группы раннего возраста и 8 дошкольных групп.

За три с половиной десятилетия у нас сложилась своя система работы, есть замечательные традиции, которые мы поддерживаем.

## ПРАЗДНИК СОЗДАЕТСЯ СООБЩА!

После наступления каждого нового года сотрудники детского сада радуют воспитанников театральными постановками знакомых сказок «Морозко», «Снегурочка», «Колобок», «Снежная королева». Летом мы традиционно отмечаем День Нептуна, День семьи, любви и верности, День смеха и День объятий, проводим «Битву хоров».

Весной, как только сойдет снег, в нашем саду проходит акция «Трудовой десант», которая начинается с праздничной демонстрации и продолжается уборкой территории. Еще одной доброй традицией в коллективе стал ежегодный сплав по рекам Прикамья и поездки по разным уголкам родного края. За всем этим стоят люди, которые на протяжении долгих лет развивали и поддерживали атмосферу сплоченности и дружбы:

*Т.И. Скрипец, Л.П. Митракова, Л.Н. Кочеткова, А.П. Еремеева, Т.В. Ермакова, О.Г. Цыпуштанова, Е.В. Верещенко, Н.Р. Чендева, И.И. Пузикова, Е.Г. Нестерова, Т.В. Корнеева, Л.В. Юсько, В.А. Мартыхина, Л.В. Нелюбина, Н.Б. Попова, С.Н. Мальцева, А.Г. Чечулина, Н.А. Лисицкая, О.И. Швецова, В.М. Бухтеева, И.А. Тимофеева, Т.Ю. Бесхмельнова, Э.Д. Власова, В.В. Смольникова, Л.Р. Мальцева, В.И. Мальцева, Р.А. Попова, Н.В. Пантелеева.*

Творческий, работоспособный коллектив, в настоящее время трудится под руководством заведующего — **Елены Васильевны Белкиной**. Ей по праву есть чем гордиться! Детский сад сохраняет за собой отличную репутацию, в коллективе работают лучшие педагоги, и многие выпускники НДОУ добились успехов.

Все сотрудники дошкольного учреждения стремятся создать для детей атмосферу любви и радости, сделать жизнь ребят интересной и содержательной, помогают увидеть мир в многообразии красок.

Сколько бы ни миновало лет, детский сад, где были прожиты неповторимые мгновения нашей жизни, останется для нас особенно дорогим и близким.

**Евгения ШУМЕЙКО**

## Наш детский сад

### ПЕДАГОГИ:



**Елена Васильевна Белкина**, заведующий детским садом № 22:

— Для меня садик — это любимая работа. На работу

я иду с удовольствием, всегда прихожу в настроении, пытаюсь зарядить положительной энергией и сотрудников. Когда хорошее настроение, тогда есть желание творить, проводить интересные мероприятия с детьми и родителями. Радует, что у нас настоящая команда и в детском саду, и между тремя детскими садами НДОУ «ЦРР «Соликамскбумпром». Всегда чувствуется ощутимая поддержка от директора по социальным и общим вопросам **Людмилы Валерьевны Фисюк** и директора НДОУ «Центр развития ребёнка «Соликамскбумпром» **Марии Александровны Барановой**.



**Любовь Владимировна Юсько**, музыкальный руководитель детского сада № 22:

— Создаем настроение не только детям, но и себе. Детский сад — это наш дружный, творческий, зазорный коллектив. Все сотрудники детского сада готовы сыграть любую роль, чтобы устроить для детей праздник. Родители у нас очень отзывчивые, принимают участие во всех мероприятиях. Все уже привыкли к насыщенному разнообразному досугу и ждут очередных сюрпризов. А какие шедевры делают сотрудники детского сада! Сами украшают группы, музыкальный зал, организуют выставки.

### ДЕТИ:



**Коля Южанинов и Никита Елькин:**

— Пусть наш садик будет самым лучшим!

Мы желаем садике, чтобы он никогда не развалился. Чтобы наш садик был красивым, чтобы его никто не ло-

мал. Желаем, чтобы в нашем садике было много детей, хороших воспитателей, как и сейчас. Чтобы на участке были красивые деревья и цветы, постройки, чтобы можно было играть.



**Ксения Андреева:**

— Люблю садик за всё, всё!

Я люблю детский сад за то, что здесь веселые воспитатели, здесь много праздников, добрые дети, тут вкусно кормят, хорошие участки для прогулок и за всё, за всё!

### РОДИТЕЛИ:



**Татьяна Ивановна Букина (АТЦ):**

— Воспитатели стали родными и мы благодарны за то, что они есть!

Водила в 22 детский сад дочь Полину, которой сейчас 13 лет. Она обожала своих воспитательниц **Елену Гурьянову** и **Наталью Родионовну**, помощника воспитателя **Людмилу Романовну**. Как вторые мамы они были для дочери. До сих пор чувство теплоты и благодарности испытываем к этим людям. Каждое 1 сентября стараемся прийти и навестить свой детский сад и воспитателей. Вспомнился случай — привела дочь в группу, в которой на тот момент шел ремонт, а она не захотела идти в другую. Заведующая **Тамара Ивановна Скрипец** (ныне ветеран НДОУ) по имени позвала мою дочь (удивительно, но она помнила имена всех детей!), успокоила её, показала ей работу маляров в их группе и дочь уже без слёз прошла в другую группу.



**Максим Николаевич Черных (БП № 3):**

— Самое главное — у моего сына самые лучшие

в мире воспитатели! Детский сад «Золушка», в который ходит мой сын Матвей, не может не нравиться. Здесь красиво, светло и уютно. Дети получают всестороннее развитие, в этом им помогает дружная профессиональная команда!

**Вера НАССОНОВА**

## КАЧЕЛИ, БОИ ПОДУШКАМИ И АБРИКОВОЕ ВАРЕНЬЕ

Детский сад, зеленая лужайка в окружении стриженных кустов... Летающие самолетики стрекоз и, порхающие с цветка на цветок,



пестрые бабочки. В центре лужайки сидят кружочком дети, внимательно слушая волшебную сказку, которую читает воспитательница, разложив на коленях большую, с красочными картинками книгу...

Вспоминаю, с каким восторгом мы ловили ежиков под верандой. Помню, что в группе были хомячки, и за завтраком многие не ели желтки из вареных яиц, чтобы отдать их хомячкам. А потом у них родились хомячонки.

Мне нравилось, как объединяли летом группы, и мы обедали вместе за одним «круглым столом», а не как обычно по четверо.

С непередаваемой охотой мы ходили кушать долгожданную «кислородную пенку». Как сейчас помню вкус белого хлеба с абрикосовым вареньем на полдник и вкус запеканки.

Помню, как выходили гулять парами, и на голове у каждого была симпатичная панамка. А помните качели на детской площадке? Как захватывало от них дух. И вкопанный в песок — тогда казалось, что очень большой грузовик с крутящимся рулем.

Во время дневного сна любимое дело — бои подушками. А сколько секретиков, закопанных с одуванчиком под стеклышко у песочницы, не счесть!

# Магия стежков

Июнь в музее истории нашего предприятия стал не менее насыщенным по посещаемости, чем победный май. Более 300 человек посетили музей в первом летнем месяце. Привлекла особое внимание гостей выставка творческих работ ветерана нашего предприятия.



О судьбе **Татьяны Емельяновны Луцук** мы рассказывали читателям в конце апреля в честь её 90-летнего юбилея. Её сказочно красивые вышитые картины заведующий музея **Неля Сергеевна Музафарова** попросила для выставки. Татьяна Емельяновна с трепетом отдавала свои «детиса».

На выставке (с 10 июня по 2 июля) побывали не только работники предприятия (ПКО, ОЛТК, техническая библиотека), но и жители Соликамска, Красновишерска. И даже был неожиданный гость из Санкт-Петербурга.

Многие из сотрудников предприятия, как оказалось, помнят Татьяну Емельяновну, но некоторые даже не знали, что она владеет таким искусством. Для них это было открытием, как и замечательные картины с удивительными пейзажами, людьми, сказочными героями, зверьми и птицами. Впечатляло разнообразие жанров работ.

Для учащихся школ в музее проведены экскурсии ко Дню памяти и скорби. Дети внимательно слушали о тяжелой доле, выпавшей предыдущим поколениям. Пройдя исторические экспозиции, тут же познакомились с творчеством одной из тружениц тыла Т.Е. Луцук. Смотря на картины, улыбались и говорили: «А моя мама тоже вышивает!» «А у меня бабушка!»

Выставка вызвала интерес

и у мастериц Соликамска. Отдельное спасибо заведующий музея выражает **Елене Николаевне Черноусовой**, которая разместила информацию в группе «Девушка-Мастерица». Благодаря этому, женщины, профессионально занимающиеся вышивкой, пришли в музей. Их взгляд был интересен вдвойне, они тщательно вглядывались в вышивки и рассуждали —



на канве или ткани выполнены работы, какой нитью вышиты. Какой техникой выполнены картины — традиционным, болгарским или полукрестом. Особенно им понравились работы из бисера, так картины получаются объёмными.

Нитки для вышивания Татьяна Емельяновна выбирает сама. К примеру, картина «Осень» на фото к вышивке была несколько унылой. Но мастерица подобрала нити других оттенков, и картина «оживала», наполнилась светом.

Картина «Волк» — одна из самых любимых работ самого автора. При вышивании Татьяна Емельяновна использовала 8 оттенков серого. Ребята же на экскурсиях насчитали только 3, а мастерицы — 6. Но все отметили, что волк, как настоящий, и глаза умные-умные!

Картины «Богородица», «Венеция», «Ирландская деревенька», «Белла» и многие другие запомнятся всем экскурсантам. Чувствуется настроение и тепло от каждой работы.

**Отзывы, оставленные в музее персонально для Татьяны Емельяновны:**

*Уважаемая Татьяна Емельяновна! Посмотрели выставку Ваших работ. Восхищены яркостью красок и настроением работ. Желаем здоровья и дальнейших творческих успехов.*

Коллектив ПКО

*Уважаемая Татьяна Емельяновна! Спасибо Вам огромное за Ваше творчество! Вы удивительно талантливая женщина! Дай Бог Вам здоровья, бодрости духа, энергии и всех благ! Творите и дальше, радуйте мир своими чудесными работами! Всего Вам самого доброго!*

С уважением,  
семья Добрыниных

По окончании выставки все работы возвращены мастерице. Заведующий музеем вручила Татьяне Емельяновне небольшой памятный подарок от ОАО «Соликамскбумпром».

Музей истории предприятия благодарит цех КИПиА за ремонт радиолы Т.Е. Луцук. Теперь Татьяна Емельяновна вновь может слушать любимые песни из коллекции пластинок.

Музей также благодарит ОЛТК за замену образцов термомеханической и древесной массы на новые.

Вера КИПРИНА

# Цветной день

Впервые в нашем городе День молодежи прошёл так красочно в прямом смысле этого слова.



На молодежном фестивале «Импульсы Соликамска» краски были на одежде, лице и волосах всех присутствующих.

Фестиваль красок холи пришел к нам из Индии, где этот традиционный праздник ежегодно собирает сотни тысяч людей. Он объединяет всех в одно яркое многоцветие.

Настроение у всех было позитивным и потому, что на творческих площадках фестиваля можно было сразиться в кулинарном поединке, поиграть в пляжный волейбол, поучаствовать в красочном забеге, квест-игре и пр. Была открыта галерея художников, на которой можно было увидеть не только живописные картины, но и самому стать обладателем элемента боди-арта.

Члены молодежного объе-

динения «Бумеранг» приняли в фестивале активное участие. Многие из них отмечены Благодарственными письмами.

**Ангелина Ряпосова** (энергетик) делится впечатлениями:

— Поучаствовать во флешмобе меня пригласила зам. начальника управления культуры по молодежной политике **Елена Николаевна Ухтина**. У нас было несколько танцев, во время которых мы запускали краску на себя и на людей, которые пришли полюбоваться на это новшество. На этом празднике я не только танцевала, но и была волонтером, так как хотела, чтобы этот праздник был интересен не только мне, но и молодежи нашего города. Я не думала, что молодежь будет такой активной, счастливой и веселой!

Нина ГУРИКОВА

## ■ Досуг

### Ответы на вопросы «Цветочной викторины»:

1. Иван-чай.
2. Эдельвейс.
3. Ромашка.
4. Васильки (от «басилевс» — царский).
5. Виктория — водяная лилия в тропиках Южной Америки.
6. У себя на родине, в Южной Европе, гиацинт распускается после весенних дождей.

7. Астры.
8. Белая кувшинка.
9. Гвоздику, уже в те времена известную как дезодоратор.
10. Знаменитые цветочные часы: разные цветы раскрываются в определенный час.
11. Бутоньерка.
12. Георгины.

13. Пион.
14. Баобаба.
15. Мимозы.
16. В балете «Шелкунчик».
17. Герань.
18. Ирис.
19. Калла, антуриум.
20. У анестезиологов.
21. С подснежниками. Хозяева одаривают ребятшек подарками и сладостями.

## СПОРТИВНЫЙ БУМ

**24 июля**  
стадион «БУМАЖНИК»

### ПРОГРАММА

<b>17.30 - 17.45</b>	<b>- Открытие спортивного праздника</b>
<b>17.45 - 18.10</b>	<b>- Конкурс «Спортивная семья»</b>
<b>18.10 - 18.30</b>	<b>- Легкоатлетическая эстафета</b>
<b>18.30 - 18.45</b>	<b>- Конкурс «Забег на высоких каблуках»</b>
<b>18.45 - 19.00</b>	<b>- Конкурс «VIP-забег»</b>
<b>19.00 - 19.15</b>	<b>- «Спортивная ярмарка» для болельщиков и участников праздника</b>
<b>19.15 - 19.30</b>	<b>- Награждение победителей</b>
<b>19.30 - 21.30</b>	<b>- Спортивные соревнования</b>

**Первенство по шахматам**  
**Блиц-турнир по мини-футболу**  
**Блиц-турнир по волейболу**

**Лучшей группе поддержки - ПРИЗ!**

Учредитель: ОАО «Соликамскбумпром».

Адрес редакции

и учредителя: 618548, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21.

Телефон: 6-48-44.

E-mail: gazeta-oso2010@yandex.ru

Редактор: Елена НАЛЁТОВА.

Верстка: Лилия ОСЬМУШКО.

Газета зарегистрирована 25 октября 2007 г. в Приволжском окружном территориальном управлении МПТР РФ, ПИ № СС 18-3602

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

Отпечатана в ООО «Типограф»

618540, г. Соликамск, Соликамское шоссе, 17

Печать офсетная. Объем 1 усл. п. л.

Подписано в печать 2.07.2015 г. По графику в 17.00,

фактически в 17.00. Тираж 1757 экз. Заказ № 1794.

Распространяется по внутренней подписке.

Стоимость полугодовой подписки — 50 рублей.